58. Etkinlik Cevap Anahtari:

Etkinlik No.: 58

@ a) 360°lik yay 240 cicege karsilik geliyorsa 40 ¢icegin kag derecelik
yay1 kapladigi bulunur.
360 - 40
.
(Cemberde merkez aginin gordiigii yayin 6lgiisii, o yay1 goren
merkez aginin Ol¢iisiine esittir. Buna gore 151k kaynaginin agist
60° olur.

b) Isik kaynaginin agisinin 60° oldugu bilindigine gore siniis teo-
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remi yardimiyla o 6 br bulunur.
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= X =60°olur.

2. Sekil i¢in 151k kaynaginin agis1 60° ve gemberde ¢evre aginin
ol¢iisti gordiigii yayin olgiistiniin yarisidir. 2. Sekil'de 120°lik yay
151k alir.
360°lik yay 240 ¢icege karsilik geliyorsa 120°lik yayda

360 -x =240-120
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3. Sekil i¢in teget-kiris agisinin gordiigii yayin ol¢iisii, teget-kiris
agisinin Ol¢iisitiniin iki katidir. Isik kaynagi agis1 60° ise gordiigii
yay 120°dir.

360° lik yay 240 ¢icege karsilik geliyorsa 120°lik yayda

360 -x =240-120

= 80 ¢i¢ek bulunur.

X = % - 80 ¢icek bulunur.
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4. Sekil i¢in

AB + CD
—_—— —_—— 2
AB + CD = 120° bulunur.

Cigekler toplamda 120°lik bir yay tizerindedir.

¢emberde i¢ ag1, a = oldugundan

360°lik yay 240 cigege karsilik geliyorsal20°lik yayda
360 -x =240-120

240-120
360

Buna gore siralama 2. Sekil = 3. Sekil = 4. Sekil olur.

X— = 80 ¢igek bulunur.

@ ............. A 1. soruda bahgenin ¢apini 6 br
. buldugumuz i¢in bahgenin O

merkezinden A ve E noktalarina

¢izdigimiz yarigaplar 3 br olur ve

ikizkenar tiggenler elde edilir.

40 ¢igek 60°lik yaya

karsilik gelmektedir.

BOA merkez acl
oldugundan 3x = 60°
i ' olarak bulunur.
D

Bu durumda BOA iiggeni eskenar iiggen olur. m(ﬁ)) =60° ve
2x = 40° oldugundan m(BAD) = 60° +40° = 100" derece bulunur.



